



郑州代表团入场 晚报记者 白韬/图

九朝古都迎体育健儿 锦绣中原谱盛世华章

河南省第十一届运动会昨天在洛阳隆重开幕 卢展工宣布开幕 郭庚茂致开幕辞

□晚报首席记者 郭韬略 洛阳报道

昨晚的洛阳市体育中心体育场华灯璀璨、流光溢彩，万众瞩目的河南省第十一届运动会在这里隆重开幕。省委书记卢展工宣布运动会开幕。省委副书记、省长郭庚茂致开幕辞。省委常委、洛阳市委书记毛万春致欢迎辞。国家体育总局副局长蔡振华致贺辞。开幕式由省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳主持。

省政协主席王全书，省委常委、秘书长曹维新，省委常委、省军区政委颜纪雄，省人大常委会副主任王菊梅，省政协副主席靳绥东等省领导在主席台就座。

开幕式前，卢展工、郭庚茂、王全书、孔玉芳、曹维新、颜纪雄、毛万春、王菊梅、靳绥东等领导亲切接见了参加开幕式的邓亚萍、刘国梁、孙甜甜、贾占波等20名河南的优秀运动员，并和他们合影留念。

晚8时整，在《运动员进行曲》中，本届省运会举行了盛大的运动员入场式。随后，全体起立，在雄壮的中华人民共和国国歌声中，五星红旗冉冉升起。

郭庚茂致开幕辞，他说，发展体育运动、增强人民体质，是体育工作长期遵循的基本方针。不断满足人民群众日益增长的文化和健康需求，增强国民体质和提高劳动者素质，是构建和谐社会、促进经济发展的重要内容。近年来，我省群众性体育活动蓬勃开展，竞技体育水平不断提高，体育设施进一步完善，体育产业迅速壮大，体育事业焕发出勃勃生机和活力。希望全省体育战线的同志们继续发扬“更快、更高、更强”的体育精神，团结协作，奋发有为，努力开创河南体育工作新局面，为实现中原崛起、河南振兴作出新贡献！

郭庚茂说，河南省第十一届运动会是一场全民参与的综合性大型体育赛事，也是我省体育运动成就的一次集中展示。办好本届运动会，对于检阅全省体育发展水平，展示河南人民精神风貌和中原崛起新气象，具有重要意义。希望组委会精心组织，裁判员认真负责，运动员顽强拼搏，赛出风格，赛出水平，以良好的精神风貌、优异的运动成绩，办成一届团结、奋进、精彩、和谐的体育盛会。

毛万春致欢迎辞时说，按照“重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民”的要求，我们一定能够把本届省运会办成一届文明、热烈、精彩、成功的省运会，以实际行动为中原崛起呐喊助威，为中原经济区建设鼓劲加油！

蔡振华在致贺辞中说，体育是构建社会主义和谐社会和全面建设小康社会的重要内容。近年来，河南省委、省政府全面贯彻落实科学发展观，不断加大投入，完善体育设施，体育事业呈现出持续发展的良好势头，为国家体育人才建设和增强人民体质作出了重大贡献。我衷心地希望你们以本届运动会的成功举办为契机，继续发扬成绩，推动河南省群众体育活动和竞技体育再上新台阶，为促进河南经济社会的全面协调和可持续发展贡献力量。

晚8时30分，省委书记卢展工宣布河南省第十一届运动会开幕，顿时，礼炮齐鸣，礼花飞扬，全场欢声雷动。

开幕式后，举行了大型文体表演《大河奔流》，宋祖英、鲍国安、陈慧琳、李玟、韩磊等演艺界明星为现场观众奉献了精彩的演出。



邓亚萍(前排左一)、刘国梁(前排左二)等河南籍奥运冠军、世界冠军在开幕式现场向观众致意。 晚报记者 白韬/图



晚会现场流光溢彩

晚报记者 白韬/图

璀璨之夜，大河奔流

侧记

□晚报首席记者 郭韬略 洛阳报道

场内的开幕式已经结束，场外的精彩则还在继续：五彩缤纷、造型各异的烟花引得路人纷纷驻足观看。绚丽的夜空下，九朝古都的身姿分外妖娆。

以《大河奔流》为主题的开幕式晚会上，宋祖英、鲍国安、陈慧琳、李玟、韩磊等演艺界明星把晚会现场营造得星光璀璨。备受瞩目的河南省第十一届运动会开幕式的成功举办，不仅给洛阳人奉献上了一台视听盛宴，更让一个璀璨之夜永远留在他们的记忆当中。

奥运冠军 荣归故里 邓亚萍、刘国梁都回来了

庆典晚会是在著名钢琴家殷承宗雄壮的《黄河》协奏曲中徐徐拉开帷幕的，数百名演员擎起的几百米长的黄色绸带宛如翻腾的黄河，在场内汹涌而过。

当雄壮的乐曲过后，是香港巨星陈慧琳带来的轻快的《不得了》。与此同时，观众们看到的是一群真正“不得了”的人：邓亚萍、刘国梁、孙甜甜、贾占波等河南籍的奥运冠军和修秀、左毅、田梦旭、陈彦昭等全国冠军分别乘坐两辆花车入场。如此多的河南优秀运动员同时出现在一个地方，这样的场面并不多见，看台上顿时欢声雷动，冠军们也纷纷微笑着向观众致意。

省运会历来是孕育全国乃至奥运会冠军的摇篮，在去年全运会上夺得男子一万米冠军的郑州选手田梦旭，正是在2006年第十届省运会上崭露头角的。“我就是从省运会上走上更高的舞台的，所以对省运会很有感情，也相信在本届运动会上还会出现更多和我一样的运动员。”田梦旭说。而由于当年还没有设网球项目，所以孙甜甜无缘省运会，但现在网球已经被列为省运会的正式项目，这让已经退役的孙甜甜对省运会的网球项目更有信心：“现在的年轻选手比我们那时候条件好很多，所以相信未来一定会有人能超过我。”

天使翩然 令人惊叹 小细节的美妙创意让人叫绝

大型文艺表演是否成功，往往取决于好的创意。昨天晚上的庆典晚会堪称是众星云集，好戏连台，而在一些细小地方的美妙创意，屡屡令人拍案叫绝。

歌手汪峰昨天演唱的是那首脍炙人口的《飞得更高》，而当他唱到这首歌的高潮部分时，随着歌声穿透夜空，此前还是比较昏暗的舞台中央突然灯光大亮，而绚丽的灯光下，突然有6位可爱的天使出现在观众面前，伴随着歌声，天使们在空中翩然起舞。

从一开始的吃惊，到演员随后展现出来的美妙舞姿，给了现场观众巨大的惊喜，使得看台上掌声不断。

牡丹之城 尽显雍容 宋祖英压轴献唱《牡丹》

晚会的压轴大戏是宋祖英演唱的《牡丹》，牡丹是洛阳市的标志，牡丹特有的雍容华贵也在最后这个节目中展现得淋漓尽致。

在宋祖英出场前，场内的地板上已经通过灯光打出了许多牡丹的图案，一身盛装的宋祖英站在一辆外形是一朵盛开的牡丹花的花车上缓缓来到场地中央。随着她的演唱，数千名少男少女手举牡丹花瓣汇集在她的周围，美妙的歌声从花海中传出，传到看台上每个角落。人、歌、花此时化为一体，成为一幅美不胜收的画卷。

